ДОО МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Алёнушка»

Группа: старшая
Воспитатель: Савина Нина Васильевна
Тема: «Дети делают зарядку»

Образовательная область: «Художественно – эстетическое развитие»
Конспект занятия по лепке
Цель: закреплять лепку фигуры человека в движении разными доступными способами.
Задачи:  1. Совершенствовать умение лепить фигуру человека, передавая пропорции.

2. Продолжать учить детей передавать в лепке движение посредством изменения положения рук, ног, тела.

3. Закрепить способ лепки: из целого куска пластилина лепить туловище с ногами, отдельно – голову и руки.

4. Прививать интерес к занятию физкультурой и к здоровому образу жизни.

Материалы:  плоскостные фигуры двух мальчиков-персонажей на мольберте (доске); пластилин, доска, стека, спичка на каждого ребёнка; карточки-схемы; коврик (доска) для готовых работ; красные и зелёные мячики из картона.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций в книгах; лепка в свободное время; наблюдение за детьми на зарядке; беседа о здоровом образе жизни, о дне здоровья.                                                                                                                                                          Методы и приёмы: заинтересовывающий момент; использование схем; игра «Ровным кругом», напоминания, указания, частичный показ.

Ход НОД

(Дети заходят в группу и встают полукругом около доски).                                                     Воспитатель:   Давайте, ребята, поздороваемся, т. е. пожелаем всем здоровья.                                                                                                                       
	Здравствуй, небо голубое!  
	руки вверх                                                                                

	Здравствуй, солнце золотое!
	руки вперед                                                                     

	Здравствуй, матушка Земля!  
	руки опущены                                                                          

	Здравствуйте, мои друзья!  
	руки в стороны                                                                              


(Обращаю внимание на  двух персонажей: мальчиков Ваню и Витю. (Ваня делает зарядку, Витя стоит, осунувшись, опустив плечи.)
Воспитатель:  Познакомьтесь, дети. Это Ваня и Витя. Какой мальчик вам больше нравится? Почему?  (Высказывания детей).                                                                                                                   - Вите надоело быть слабым, он хочет быть, как Ваня, крепким и здоровым, но не знает, что для этого надо делать. Ребята, а вы знаете?  (Ответы детей).
Воспитатель: - Ребята, хотите помочь Вите?  (Да).  Как можно помочь Вите?                                                                                    - Давайте слепим ему друзей, которые делают зарядку, выполняют  разные упражнения.                                                                                                                              – Но сначала мы с вами тоже немного подвигаемся.                                                                            
Физкультминутка    
	Мы ногами топ-топ!                                                                                                                                               
	топают ногами                                                                                                       

	Мы руками хлоп-хлоп!        
	хлопают руками                                                                                                     

	Мы глазами миг-миг,           
	моргают глазами                                                                                            

	Мы плечами чик-чик
	поднимают и опускают плечи                                                                

	Раз - сюда, два - туда,           
	повороты в стороны                                                                  

	Повернись вокруг себя.        
	поворот на месте                                                                                         

	Раз - присели, два - привстали,    
	приседания                                                                                                                  

	Руки вверх мы все подняли.                                                                                                                                                    
	поднимание и опускание рук                                                                           

	Раз-два, раз-два,                       
	

	Заниматься нам пора.
	


Воспитатель: Предлагаю вам использовать в лепке карточки-схемы при  передаче  движения. Можно взять одну схему на двоих, а можете придумать  своё движение.   (Дети выбирают карточку и садятся за столы.)
Воспитатель: Я напомню вам один из способов лепки человека (показываю).                        Вы можете лепить этим или другим, удобным для вас способом.

- Давайте разомнём свои пальчики (пальчиковая гимнастика) 
	Дружат в нашей группе девочки и мальчики,       
	сжимание и разжимание кистей рук,                 замок                                                                                                                                                                       

	Мы с тобой подружим маленькие пальчики
	одновременное касание пальцев рук, замок

	Раз, два, три, четыре, пять - начинай считать опять,   
	касание пальцев, начиная с мизинца,                     сжимание и разжимание кистей рук                                                                                                      

	Раз, два, три, четыре, пять - мы закончили считать.  
	касание пальцев, начиная с мизинца,     потряхивание кистями рук


   (Дети лепят).
(Готовые работы выставляются на общем коврике (доске).                                                                                   Воспитатель:  Посмотри, Витя, каких спортивных друзей слепили тебе дети. Давайте  поиграем в игру «Ровным кругом» и  ещё раз покажем Вите  движения, которые вы передали в лепке и которые можно выполнять с друзьями каждый день.  (Дети встают в круг и играют)
-Ребята, Витя благодарит вас за помощь, теперь он знает, что нужно делать, чтобы быть здоровым  и сильным и обещает каждый день делать зарядку.

Воспитатель: - Что вам понравилось на занятии? Всё ли у вас сегодня получилось? Если вам всё понравилось, возьмите красный мячик. Если вы считаете, что пока не всё удалось - возьмите зелёный мячик.  
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Приложения: карточки-схемы
[image: image4.jpg]


[image: image5.jpg]



[image: image6.jpg]



[image: image7.jpg]


[image: image8.jpg]



